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Κύριο Νίκο Σηφουνάκη

Αναπληρωτή Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής

Κοιν. κ. Παύλο Γερουλάνο, Υπουργό Πολιτισμού & Τουρισμού

Αθήνα, 20 Μαρτίου 2012

Αγαπητέ κύριε Υπουργέ,  

Με το Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τον Τουρισμό που εγκρίθηκε με την αρ 24208/2009 (ΦΕΚ 1138Β) απόφαση της επιτροπής συντονισμού της κυβερνητικής πολιτικής στον τομέα του χωροταξικού σχεδιασμού και της αειφόρου ανάπτυξης έγινε μια πρώτη προσπάθεια χωροταξικής ρύθμισης των θεμάτων του τουρισμού  σε εθνικό επίπεδο. Το πλαίσιο αυτό είχε αρκετές ατέλειες κυρίως ως προς το θέμα της έλλειψης προβλέψεων σχετικά με τη φέρουσα ικανότητα των διαφόρων περιοχών για την υποδοχή τουριστικών εγκαταστάσεων, όμως εισήγαγε για πρώτη φορά το θεσμό των τουριστικών υποδομών μικτής χρήσης (που να περιέχουν και τουριστική κατοικία) ενός δηλαδή πολύτιμου εργαλείου για την τουριστική ανάπτυξη κατά κοινή αποδοχή. Ως προς το θέμα αυτό το πλαίσιο παρέπεμπε σε ανάγκη κατάλληλης θεσμοθέτησης των νέων αυτών αναπτυξιακών εργαλείων. 

Πράγματι, στη συνέχεια, εν μέσω και της κρίσεως των τελευταίων ετών που κατέστησε περισσότερο επιτακτική την ανάγκη δημιουργίας κατάλληλου θεσμικού πλαισίου  για την προώθηση τέτοιων επενδύσεων, διαμορφώθηκαν από το Υπουργείο Πολιτισμού και Τουρισμού, μετά από πολύμηνη συνεργασία και διαβούλευση με τους αρμόδιους φορείς,  διατάξεις, που εντάχθηκαν στο Ν4002/2011 και που ρύθμιζαν τα θέματα της τουριστικής κατοικίας, θεσμοθετώντας μια νέα μορφή τουριστικών καταλυμάτων, τα σύνθετα τουριστικά καταλύματα (ΣΤΚ) και καθορίζοντας τους όρους και προϋποθέσεις δημιουργίας τους. Ακολούθησε η έκδοση Υπουργικών Αποφάσεων για τον καθορισμό προδιαγραφών για τα ΣΤΚ, τη θέσπιση προτύπου κανονισμού λειτουργίας τους κ.λπ., με αποτέλεσμα να υπάρχει για πρώτη φορά σήμερα ένα συγκροτημένο και σχετικά επαρκές πλαίσιο για την δημιουργία σύνθετων τουριστικών καταλυμάτων.

Τώρα, ξαφνικά και χωρίς προηγούμενη διαβούλευση και συμμετοχή των αρμόδιων φορέων, αναρτήθηκε στη διαβούλευση από τη Δ/νση Χωροταξίας του ΥΠΕΚΑ, ένα σχέδιο νέου ειδικού πλαισίου για τον τουρισμό. Το νέο σχέδιο, ούτε μελετημένο σε βάθος είναι, ούτε καινοτομεί ουσιαστικά, αφού, αντίθετα, τόσο αυτό, όσο και οι μελέτες που το συνοδεύουν, πάσχουν από τα συνήθη ελαττώματα των επιδερμικών χωροταξικών μελετών και τις χρόνιες αγκυλώσεις και νοοτροπίες κάποιων υπηρεσιών, που τόσο έχουν ταλανίσει τους όποιους επενδυτές και έχουν μεγάλο ποσοστό ευθύνης για  την αναπτυξιακή υστέρηση της χώρας.  

Το σχέδιο που δόθηκε στη δημοσιότητα είναι επιεικώς πρόχειρο διότι:

· Είναι ένα κείμενο φλύαρο και περιγραφικό, περισσότερο και από το προηγούμενο και όχι τεχνικό και συγκεκριμένο όπως θα έπρεπε.

· Δεν εισάγει καν την έννοια της φέρουσας ικανότητας η οποία υποτίθεται ότι έλειπε από το προηγούμενο ΕΠΧΣΑΑ.

· Ελάχιστα αξιοποιεί τις διαπιστώσεις από την κρίση των 3 τελευταίων ετών και τις προτεραιότητες που δημιουργούνται από αυτή.

· Για τις περισσότερες κατηγορίες περιοχών και δραστηριοτήτων δεν παρέχει κανένα χωρικό στοιχείο και δε συνοδεύεται από κανένα χάρτη.

· Διέπεται από τη συνήθη λαθεμένη υπερπροστατευτική για το περιβάλλον νοοτροπία, χωρίς να διευκολύνει την ανάπτυξη του τουρισμού ως βασικού πυλώνα της οικονομίας, που θα έπρεπε να είναι ο κύριος στόχος του. Δημιουργείται δηλαδή ένα σχέδιο που ενδιαφέρεται κυρίως για την κακώς εννοούμενη προστασία του περιβάλλοντος από τον τουρισμό και όχι για την ανάπτυξη του τουρισμού με ταυτόχρονη βεβαίως προστασία του περιβάλλοντος.

· Καταργεί στην ουσία αναπτυξιακές διατάξεις άλλων νόμων και μάλιστα νόμων που ψηφίστηκαν πρόσφατα όπως π.χ, το άρθρο 55 παρ. 13 του Νόμου 4030/2011 που επιτρέπει (υπό όρους) τη χρησιμοποίηση μικρών τμημάτων δασών και δασικών εκτάσεων για τη δημιουργία τουριστικών εγκαταστάσεων, ενώ απενεργοποιεί τα άρθρα  8-10 του Ν4002/2011, με τα οποία θεσμοθετήθηκε σημαντικότατο εργαλείο για την τουριστική ανάπτυξη, τα σύνθετα τουριστικά καταλύματα (ΣΤΚ). Το σχέδιο πέρα από τις ανασταλτικές προϋποθέσεις που θέτει (π.χ. υποχρεωτική ενεργειακή αυτάρκεια με χρήση ΑΠΕ), αλλοιώνει πλήρως την έννοια του σύνθετου τουριστικού καταλύματος που θεσπίζει ο νόμος, ότι δηλαδή είναι τουριστικό κατάλυμα το οποίο μπορεί να εντάσσεται και σε χωρικό υποδοχέα τουρισμού (ΠΟΤΑ) και το θεωρεί το ίδιο ως χωρικό υποδοχέα, επιβάλλοντας μάλιστα την πολεοδόμησή του, δηλαδή στην πράξη το καταργεί.

· Δεν αντιμετωπίζει επαρκώς το μέγα πρόβλημα της χωροθέτησης από τον αιγιαλό, όχι με οριζόντιο μαθηματικό τύπο με μόνη παράμετρο το υψόμετρο αλλά με βάση συγκεκριμένες προδιαγραφές, φέρουσα ικανότητα περιοχών, γεωγραφία και χρήση ακτογραμμής (απομονωμένη, βραχώδης κλπ), ύψους και ποιότητας  επένδυσης.

Δεν περιλαμβάνει επίσης καμία πρόταση για περιοχές χωροθέτησης ΣΤΚ, όπως και καμία πρόταση για περιοχές χωροθέτησης και άλλες χωροταξικές κατευθύνσεις για τη δημιουργία ΠΟΤΑ, πράγμα απαραίτητο μετά την τροποποίηση που επέφερε στις διαδικασίες οριοθέτησης των ΠΟΤΑ το άρθρο 11 του Ν4002/2011 (που κατήργησε την πρόβλεψη που υπήρχε στο παλιό άρθρο του Ν 2545/97 για έκδοση ΚΥΑ με χωροταξικές κατευθύνσεις για τις ΠΟΤΑ, οπότε τώρα δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη για το τι πρέπει να περιλαμβάνει μία ΠΟΤΑ, τι ελάχιστο ύψος επένδυσης πρέπει να έχει, σε ποιές περιοχές μπορεί να γίνει κλπ). 

Τέλος, επιβάλλει την ενσωμάτωση του συνόλου των οργανωμένων χωρικών υποδοχέων για τον τουρισμό στην πολεοδομική νομοθεσία (ΠΕΡΠΟ), καταργώντας την αποδεκτή από τη νομοθεσία και από το ΣΤΕ αυτονομία της ΠΟΤΑ ως ειδικού εργαλείου κατώτερου επιπέδου χωροταξικού σχεδιασμού για τον τουριστικό τομέα.

Φαίνεται ότι οι συντάκτες του σχεδίου ούτε την έννοια του συνθέτου τουριστικού καταλύματος κατανοούν ούτε την έννοια του οργανωμένου χωρικού υποδοχέα.

Οι οργανωμένοι υποδοχείς επενδύσεων αποτελούν σημαντικές παρεμβάσεις στο χώρο και γι αυτό υπάγονται στη διαδικασία της Στρατηγικής Περιβαλλοντικής Εκτίμησης (Σ.Π.Ε.) ειδικότερα δε για τον τουρισμό ο κατ’ εξοχήν οργανωμένος υποδοχέας είναι οι ΠΟΤΑ, οι οποίες σύμφωνα κα με τη νομολογία του ΣΤΕ αποτελούν «ειδικό μηχανισμό χωροθετήσεως τουριστικών δραστηριοτήτων και εν σχέσει προς τις οποίες, όπως άλλωστε, εν σχέσει και προς τις Β.Ε.Π.Ε. και τις λατομικές και μεταλλευτικές ζώνες, ο συγγενής και παρεμφερής θεσμός των Π.Ο.Α.Π.Δ. λειτουργεί συμπληρωματικά».

Τα σύνθετα τουριστικά καταλύματα αποτελούν εξ ορισμού τουριστικά καταλύματα και όχι υποδοχείς άλλων τουριστικών επενδύσεων. Οι τουριστικές επιπλωμένες επαύλεις των συνθέτων τουριστικών καταλυμάτων είναι μέρος του τουριστικού καταλύματος, κατασκευάζονται με προδιαγραφές ΕΟΤ και αποδέχονται τουριστικές υπηρεσίες εκ μέρους του ξενοδοχειακού καταλύματος και του έργου ειδικής τουριστικής υποδομής τα οποία αποτελούν τα υπόλοιπα συστατικά στοιχεία του συνθέτου τουριστικού καταλύματος.

Πως αντιλαμβάνονται οι συντάκτες του σχεδίου την πολεοδόμηση των συνθέτων τουριστικών καταλυμάτων; Θα παρεμβάλλονται μεταξύ των «τουριστικών επιπλωμένων κατοικιών» και του ξενοδοχειακού καταλύματος που τις εξυπηρετεί κοινόχρηστοι δρόμοι ανήκοντες στην αρμοδιότητα του ΟΤΑ. Θα υπάρχει η δυνατότητα κατάτμησης; Τότε τι έννοια έχει η σύσταση των διηρημένων ιδιοκτησιών που προβλέπει ο νόμος;

Και η απαίτηση για  υποχρεωτική ενεργειακή αυτάρκεια με χρήση ΑΠΕ είναι μέτρο που μπορεί να διευκολύνει τις επενδύσεις; Είναι πάντοτε δυνατό αυτό; Θα ήταν εύλογο να αποτελέσει ευχή όχι όμως απαίτηση.

Όλα αυτά και κυρίως η απαίτηση για  ενσωμάτωση του συνόλου των οργανωμένων χωρικών υποδοχέων για τον τουρισμό στην πολεοδομική νομοθεσία αποδεικνύει την πολεοδομίστικη νοοτροπία των συντακτών, στερημένη από κάθε αναπτυξιακό στοιχείο.

Για τους λόγους αυτούς θα πρέπει να αποσυρθεί πάραυτα το σχέδιο αυτό, να προωθηθεί σε εύλογο χρόνο μια τροποποίηση του ισχύοντος, ώστε να εναρμονισθεί αυτό με τις νέες διατάξεις νόμων  και να καταστήσει δυνατή τη σύντομη πραγματοποίηση επενδύσεων, στη συνέχεια δε να μελετηθεί επαρκώς νέο σχέδιο που θα βελτιώνει πραγματικά το παλιό και όχι να επαναλαμβάνει και να επιτείνει τις αδυναμίες του.

Με εκτίμηση,
Ανδρέας Α. Ανδρεάδης



Κώστας Κωνσταντινίδης

Πρόεδρος ΔΣ
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