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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙA
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ

ΔΗΜΟΣ ΘΗΡΑΣ 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

ΑΙΡΕΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

ΙΔΙΑΙΤΕΡΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ  

Η στιγμή τούτη είναι απότοκη της συγκίνησης και του θαυμασμού που ξεπέρασαν τη γνώση που είχα για την σπουδαία προσφορά του τιμωμένου μας κ. Αριστείδη Αλαφούζου στον τόπο μας, καθώς η γνωριμία μου με εκείνον κίνησε συναισθήματα που μόνο ο λόγος μπορεί να κινήσει. Κι ο λόγος του επιφανούς συμπατριώτη μας, ήταν λόγος μοναδικού ενδιαφέροντος, λόγος ανεπιτήδευτος και πηγαίος, λόγος ερωτικός για τη μικρή μας πατρίδα.

Ήταν ξεχωριστή εμπειρία οι σύντομες συναντήσεις μας, έτσι που μέσα σε λίγο χρόνο ανακάλυπτα το μέγεθος του ανθρώπου, όχι γιατί επέτυχε στην πολύχρονη διαδρομή του, στους τομείς που επέλεξε να εργαστεί, όχι μόνο γιατί ανήκει στους ισχυρούς, διακεκριμένους και τιμημένους, αλλά γιατί η ισχύς, η επιτυχία δεν επηρέασαν διόλου εκείνη την πτυχή που διατηρεί τη δροσιά και αναδίδει αυτό που ονομάζουμε αγάπη, που δεν φυλακίζεται, δεν συγκρατείται γιατί ανθίζει στο λόγο, γιατί υγραίνει τα μάτια, γιατί κερδίζει τις καρδιές. Τη βίωσα κάθε φορά που τον συναντούσα. 

Σήμερα η χώρα μας βρίσκεται στην πιο δύσκολη καμπή μετά τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο και τα συνεπακόλουθά του. Και τούτη τη δύσκολη εποχή συχνά ακούγεται λόγος για την κοινωνική συνοχή και την αλληλεγγύη. Συχνά πλέον προβάλλεται η συλλογικότητα ως ανάγκη έναντι της ατομικότητας που δείχνει ως αντίληψη να υποχωρεί. 

Σ΄ αυτή τη συγκυρία η καθημερινή πρακτική του κ. Αλαφούζου έγινε σύνθημα γιατί προϋπήρχε ως βιωματική συμπεριφορά και ακούστηκε «Όλοι μαζί μπορούμε» αφού είμαι σίγουρος πως ως βίωμα και αντίληψη πέρασε και στους διαδόχους του. Η προσφορά για την οικογένεια Αλαφούζου είναι χαρά, και η ανθρωπιά ένα πέταγμα από την καθημερινή αποτελμάτωση. 

Η δυσκολία στους ανθρώπους, αλήθεια από πολύ παλιά γνωστή, είναι να αναγνωρίζεται η αξία τους από την ιδιαίτερη κοινωνία τους. Αυτή η αλήθεια είναι που σημάνθηκε με τη διατύπωση «ουδείς προφήτης στον τόπο του». Η μεγάλη επιτυχία του Αριστείδη Αλαφούζου έγκειται στο ότι εξαιρέθηκε απ΄ αυτήν την αλήθεια και από πολύ νωρίς η ιδιαίτερη κοινωνία του τον αγκάλιασε με την προσήλωση και την ανυπόκριτη αγάπη μητέρας. Εμάς ως αρχή του τόπου, αυτή η πραγματικότητα μας αναπαύει και διευκολύνει την έκφραση και της δικής μας εκτίμησης και την απόδοση της πρέπουσας τιμής.

Με ιδιαίτερη συγκίνηση απονέμω εκ μέρους των απανταχού Σαντορινιών (Θηραίων και Θηρασιωτών) τα αναμνηστικά για την ανακήρυξη του κ. Αριστείδη Αλαφούζου σε επίτιμο Δημότη Θήρας.      
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